

学用“千万工程” 礼赞丰收中国

第七个中国农民丰收节主场将设在河南兰考

我国即将迎来第七个中国农民丰收节。记者从农业农村部8月30日举办的新闻发布会上获悉:今年丰收节的主题为“学用‘千万工程’ 礼赞丰收中国”,主场设在河南省开封市兰考县。

据悉,今年丰收节总体安排分为4个层面。一是组委会主办的活动。丰收节组委会将主办学用“千万工程”经验推进乡村建设成果展示等10项活动,主要在主场兰考县举办。全国主场活动由致敬丰收、致敬农民、致敬农耕3个板块组成,开展群众庆祝丰收联欢等10余项活动,并专门设计

了吉祥物。二是组委会重点活动,包括金秋消费季、“减油增豆、营养膳食”科普等10项活动。三是成员单位庆丰收活动。农业农村部等17个成员单位发挥各自优势,组织开展品牌推介、产品营销、趣味赛事等系列庆丰收活动。四是各地因地制宜组织一系列富有区域特色的庆祝活动。

9月1日,2024中国农民丰收节村歌大赛启动仪式在北京市通州区台湖镇举行。本届村歌大赛围绕丰收节主题,展示新时代农民的精神风貌,激发农民群众创造美好生活的干劲。

来源:光明网

中国新加坡「中新合作」2024海上联合演习在湛江举行

“中新合作-2024”海上联合演习9月1日上午在广东湛江某军港举行开幕式。

这是中国和新加坡共同举行的第3次“中新合作”海上联合演习。跟以往两次演习相比,“中新合作-2024”具有持续时间延长、演练科目增加、交流程度加深等特点,以开展专业领域交流为背景,区分港岸筹划、专业交流、海上联演3个阶段。演习将持续至9月5日结束。

此次参演的中新两国海军舰艇已于29日完成兵力集结。中新双方开展了筹划研讨和多项专业领域交流活动,并举行了甲板招待会、舰艇开放、参观市容、球类比赛等文化交流活动。

近年来,中新两国海军多次互派舰船访问并开展联演联训,聚力打造“中新合作”系列海上联演这一品牌项目。2015年到2023年,中国海军兵力先后2次派出舰艇编队赴新加坡参加“中新合作”联演并取得圆满成功。

来源:新华网

美国夏威夷瓦胡岛发生枪击造成6人死伤

美国警方9月1日说,夏威夷州首府火奴鲁鲁所在的瓦胡岛8月31日晚发生枪击事件,造成包括嫌犯在内4人死亡、2人受伤。

根据火奴鲁鲁警察局通报,警方8月31日23时15分左右接报后赶到位于瓦胡岛西部怀厄奈谷的枪击现场,发现包括枪击嫌犯在内3人当场死亡,另有3人被紧急送医救治。数小时后,1名伤者不治身亡。

火奴鲁鲁警察局未透露枪击事件的起因和更多细节。当地媒体报道说,4名死者包括3名成年女性和1名成年男性。

据当地媒体报道,瓦胡岛西部地区近期治安状况堪忧,枪击和谋杀等暴力事件引起居民强烈不满和恐慌。夏威夷州和火奴鲁鲁地方政府8月以来加强了在该地区的警力。

来源:人民网



9月1日,内地奥运健儿代表团部分成员在澳门妈阁塘片区-海事工房合影。

当日,内地奥运健儿代表团参观澳门妈阁塘片区-海事工房、福隆新街步行区以及大炮台花园。来源:新华网

以色列爆发大规模游行示威呼吁停火

以色列9月1日爆发大规模游行示威活动,众多民众走上街头呼吁以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议,推动被扣押在加沙地带的以方人员获释。

在特拉维夫国防部附近及耶路撒冷议会大楼一带,新华社记者都看到示威人群高呼要求停火的口号,并高举标语牌和被扣押人员的照片。据以色列《新消息报》网站9月1日晚报道,当天全国共有70万人参加了游行示威活动,其中特拉维夫有55万人。

以色列媒体报道说,9月1日晚间,数千名抗议者在特拉维夫的一条主干道纵火,导致道路被暂时封闭。警方发表声明称驱散了部分抗议者,全国至少有12人在游行示威中被捕。

以色列劳工联合会主席阿尔农·巴尔-戴维9月1日宣布,该工会将于9月2日发起全国性罢工,以发出达成停火协议“比什么都重要”的呼声。罢工将于9月2日6时开始,目前计划为期一天。特拉维夫等城市的市政部门已宣布参加此次罢工。

以色列国防军9月1日早间发表声明说,以军在加沙地带南部城市拉法的一处地下隧道发现6名以方被扣押人员的遗体,初步估计他们在此前数日已经死亡。这一消息在以色列全国引发强烈不满。以色列总理内塔尼亚胡随后发表声明称,以政府及他本人都致力于继续寻求达成停火协议,以便让所有被扣押人员获释并保障以色列人安全。

去年10月7日,哈马斯从加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡,约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门发布的数据,本轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带军事行动已造成超4万巴勒斯坦人死亡、逾9.3万人受伤。

来源:人民网

三、“一带一路”建设造福沿线各国人民

浩渺行无极,扬帆但信风。“一带一路”重大合作倡议提出以来,备受国际社会关注,沿线国家广泛响应。

“一带一路”建设,从倡议走向实践、从愿景变为行动,进展和成果超出预期,合作伙伴越来越多,影响力和号召力日益增强,“朋友圈”不断扩大,不仅为中国的发展营造了有利外部环境,也为构建人类命运共同体奠定了坚实基础。习近平总书记强调,要总结经验、坚定信心、扎实推进,让“一带一路”建设造福沿线各国人民。

以共商共建共享为基本原则。共商共建共享,是习近平总书记倡导的全球治理观,也是“一带一路”建设的重要指导原则。“共商”就是沟通协商,充分尊重各国发展水平、经济结构、法律制度、营商环境和传统文化的差异。“共建”就是共同参与,深度对接有关国家和地区发展战略。“共享”就是实现互利共赢,充分调动各方面积极性。这三者相辅相成、密不可分,构成一个有机统一的整体。坚持共商共建共享原则,遵循平等,追求互利,充分尊重各国差异,坚持具体问题具体分析,共同探讨符合各国国情的合作模式;加强经济、金融、贸易、投

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十七讲——

促进“一带一路”国际合作

资等领域宏观政策协调,实现优势互补,协同并进;不断增强各参与方的获得感,寻找与沿线和世界各国更多利益交汇点,以实实在在的合作成果,充分调动各方面积极性。

以深化“五通”合作为关键支撑。政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通和民心相通,是“一带一路”建设的核心内容。习近平总书记多次深入阐释“五通”的内涵,提出深化“五通”合作的务实举措。促进“一带一路”国际合作,以“五通”为抓手,广泛凝聚合作共识、全面提升合作水平。加强政策沟通,形成政策协调、规划对接的合力,促进相关国家协同联动发展,不断夯实“一带一路”建设的政治基础;加强设施联通,以重大项目和重点工程为引领,不断完善“一带一路”建设的基础设施网络;加强贸易畅通,促进贸易和投资自由化便利化,不断释放互利合作的活力;加强资金融通,深化金融领域合作,不断健全“一带一路”建设的多元化投融资体系;加强民心相通,不断搭建沿线和世界各地的友好桥梁,让“一带一路”

建设更好造福沿线和世界各国人民。

以构建全面开放新格局为努力方向。习近平总书记指出,过去我国的开放基于沿海地区,面向海洋、面向发达国家,今后更多要考虑中西部地区和沿边地区开放,进一步向西开放、向周边国家开放。新形势下推进“一带一路”国际合作,就是要着眼于打通内陆开放、向西开放通道,畅通海上开放通道,在提升“向东”开放水平的同时,加快“向西”开放步伐,推动内陆沿边地区成为开放前沿,实现开放空间逐步从沿海、沿江向内陆、沿边延伸。加强“一带一路”建设同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设等国家战略的对接,同西部开发、东北振兴、中部崛起、东部率先发展、沿边开发开放结合,优化区域开放布局,加大西部开放力度,打造西部及东北地区开放新前沿,发挥内陆地区开放腹地新优势,实现沿海地区引领开放新突破,形成陆海统筹、东西联动的全面开放新格局。(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏